



在烟台上学期间勇救坠井女童

“聊城义士”王运佳，为你点赞

“王运佳同学在烟台市牟平区见义勇为，跳入深井救出坠井儿童，彰显了聊城人崇德向善、急公好义的优秀品质，为家乡争光添彩，特授予‘聊城义士’荣誉称号，以资鼓励。”

8月29日，冠县见义勇为英雄表彰大会上，在烟台上学期间勇救坠井女童的王运佳与冠县其他13名见义勇为模范一起受到隆重表扬。聊城市见义勇为基金会理事长付强将鲜红的“聊城义士”荣誉证书和慰问金、慰问品送到王运佳手中。

在今年8月份聊城市出台《关于将聊城人在市域外见义勇为纳入表扬优抚范围的意见》后，王运佳是首位因在外地见义勇为获得“聊城义士”荣誉称号的聊城人。

国晓宁 聊城报道

假期兼职当保安 紧急施救落井小女孩

“当时情况紧急，我没有其他想法，满脑子都是希望这小女孩能活着。”曾在烟台牟平区养马岛一处废水井中勇救小女孩的烟台理工学院大三学生王运佳回忆起救人时的情形这样说道。

今年5月1日，王运佳没有趁假期回聊城冠县老家，而是选择留在烟台打工，因为来回车费很贵，他想留下来赚点生活费。他在养马岛一个小区附近的停车场找了一份工作，兼职做保安，引导车辆按规停驶。

下午2点，阳光正烈，正在引导车辆的王运佳隐约听到有人呼喊救命。他循着呼救声一路跑了过去，发现在小区外东北角有一个老人正四处求救，他赶过去一看吓了一跳，一口废水井里，竟有一个小孩在水中挣扎。

“当时已经看不到孩子的脸了，水面上只有两只小手在扑腾，勉强露出一小块头皮，整个人几乎都在水下了。”王运佳说。

由于废水井的位置处在一片荒地附近，周围没有可以救人的

工具，更来不及找工具。王运佳就凭着那股勇敢劲，一声不吭地直接扒着井口下了井。

第一次尝试救援时，由于井口离水面太远，他发现仅靠伸手去拉，无法够到小女孩的手，况且井口直径太小两个人根本无法同时通过。

于是，他改变策略，开始了第二次尝试，整个人又深入井内一段距离，用背部抵靠着井壁，一只脚支撑在另一侧的井壁上，把另一只脚伸进污水中，尝试用腿将小女孩拖拽上来。

一次又一次尝试 小女孩终于被救出

这时水中的小女孩已经极度恐慌，好不容易才用手抓住王运佳的脚，然后用另一只手拽着王运佳的裤脚哭喊：“救我！救我！”

正当王运佳开始往外拖拽时，小女孩却突然体力不支松开了手，重新掉进污水中。这一次，整个人沉入水下，水面已经完全看不到人影了。

这一幕揪住了王运佳的心，他也开始害怕了。当回忆起那时的心情，他直言，孩子太小了，害怕她上不来了。

王运佳决定再试一次，他拼

尽全力又向下移动一段距离，用腿脚不断上下拍打井水，试图引导小女孩回到救援位置。几秒钟后，小女孩终于再次从水下抓住了他的腿。

重新看到那双小手时，王运佳才稍稍松了一口气。有了刚才的经验，这回他用脚将小女孩拖出水面后，立刻伸手抓住她的胳膊，改用两脚和背部同时支撑井壁，用手将小女孩向上拽。可在拖拽的过程中，王运佳发现，想把小女孩拉上来很费力，而且越拉感觉越重。在两人上升到一定高度后，井口边的人终于也能够到小女孩了，于是众人一起将孩子从井内拖了出来。

得知救人事迹后 父母既担心又欣慰

王运佳的母亲翟春燕向记者表示，王运佳救完小女孩的当天就给她和她老公通了电话，在电话里，王运佳告诉他们自己在废弃的水井里救了一名小女孩。翟春燕听到儿子救人的消息后，她和孩子爸爸首先是后怕，担心自己的儿子，其次是欣慰，儿子的挺身而出，救了一名小女孩，也是救了一个家庭。

“暑假回来也会聊起这件事，



聊城市见义勇为基金会理事长付强向王运佳颁发“聊城义士”荣誉证书和慰问金、慰问品，向其父母颁发“见义勇为光荣之家”门牌。

我觉得孩子很勇敢，希望他以后在保证自身安全的前提下，多做好事、善事，把见义勇为的精神继续弘扬下去。”翟春燕说。

据此前媒体报道，6月18日，王运佳被烟台市委政法委员会授予“烟台市见义勇为先进个人”称号并颁发奖金，并对其英勇救助落水儿童的行为进行表彰。

8月29日，冠县见义勇为英雄模范表彰大会暨冠县首批见义勇为爱心单位签约仪式举行。在此次表彰大会上，聊城市见义勇为基金会理事长付强向王运佳颁发“聊城义士”荣誉证书和3000

元慰问金以及慰问品，同时，向王运佳家庭颁发“见义勇为光荣之家”牌匾。

此前，在8月16日召开的新闻发布会上，聊城市见义勇为基金会监事长徐文萌在回答记者提问时表示，对聊城籍人员在外地见义勇为，经事发地见义勇为组织机构确认的，聊城市见义勇为基金会将对其授予“聊城义士”称号，对其家庭发放“见义勇为光荣之家”牌匾，享有与聊城市见义勇为模范同等优抚待遇。此次授予王运佳“聊城义士”荣誉称号也是对此项政策的落地实施。

护航学生上学路，破解出行难题

聊城主城区5座过街天桥正式通行

李军 通讯员 张迪 宁国良
聊城报道

“我家就在马路对面的金柱康城小区住，过街天桥开通后，以后孩子上学自己上天桥过马路就可以了，不用等红绿灯过马路了，也比穿行马路安全多了。”8月29日，聊城市民王会说，她刚从外地回来就发现家门口的过街天桥开通了。

8月29日当天，聊城市主城区五处过街天桥正式开放通行，听民意、顺民心，破解市民出行难题。主城区5处过街天桥的投入使用极大地缓解了人车争道的现实矛盾，也提升了市民出行的安全性。同时点亮了现代化城市的“立体交通”高层空间，彰显了聊城市区交通网络的时尚质感。

据了解，五处过街天桥分别为柳园北路第十一中学天桥，利民东路慧德中学天桥，建设东路阿尔卡迪亚小区天桥，振兴东路第七中学天桥，建设西路香江汽车站天桥。聊城市住建局通过前期充分现场调研，结合群众需求、问卷调查反馈，科学选址，用以解决和保障民生，彻底解决群众过路难的问题。施工过程中严格按照《公路工程技术标准》《城市人行天桥与人行地道技术规范》等相关标准，成立项目指挥部，严格把控施工质量、跟踪施工进度，确保项目又好又快完成。

天桥设计建造不仅充满了小“巧思”，也充满了人文关怀。“利民东路慧德中学天桥装饰墙似翻开的书页，寓意学海无涯、前程似锦。”泰安兴润建设集团有限公司

项目现场负责人刘洪波说。

在过街天桥上不仅有高度适宜的成人扶手，也设置有0.8m的儿童扶手，栏杆底部设置0.2m的安全挡台，保障儿童上桥安全。“你摸一下这些凸点，意思是‘当前为梯道口’，这是我们设计的盲文铭牌，在天桥拐弯的地方也有‘左转为梯道口’这样的提示，每座桥上有8处这样的盲文铭牌提示。”刘洪波说。

利民东路慧德中学天桥位于学校西北侧，周边有孟达中央帝景、河畔新都等小区，据调查，晚高峰时段过街行人流量每小时约1400人，双向汽车通行量每小时约1800辆。人行横道处未设置红绿灯，行人穿行危险性较大且影响行车安全。施工方根据现场实际情况在南侧设置两处梯道，北

侧设置一处梯道，更加方便周边居民通行。

柳园北路第十一中学天桥位于学校东南侧，梯道朝向学校，直接解决主要过街人流量。梁底采用铝塑板装饰，主梁悬臂端高度采用流线型渐变，形成拱型效果，轻巧而富有张力。建设东路阿尔卡迪亚小区过街天桥位于小区（锦园）西侧，桁架腹杆间设置钻石型装饰，夜间装饰灯带亮起，像发光的钻石，亮化效果与城市景观相得益彰。振兴东路第七中学天桥位于学校东南侧，周边有馨苑小区、水利局家属院等，过路非机动车流量较大，学校内部师生人数较多，中午、晚上高峰期流量交叉，集中出行存在交通安全隐患，影响通行效率。过街天桥开通后，北侧

梯道朝西，直接顺接学校南门，方便了学生上下桥。

过街天桥建成后，聊城市住建局立即组织相关单位进行验收、整改与交接工作，学生开学前夕实现全面开放，切实解决周边学校师生及小区市民过街难题，保障行人过街安全，提升车辆通行效率，有效缓解交通拥堵。

8月29日，城区新建的五处行人过街天桥全部投入使用。8月30日上午9时，公安交警部门为进一步提高车辆通行效率，开始对天桥附近的斑马线进行清洗，封闭不必要的中央隔离护栏开口，对配套的交通安全设施进行调整。调整后，过街行人与车辆各行其道，将大大提高车辆通行效率，保障了行人安全。